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vznikající republice. Vojáci svátek oslavili
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28.6.2024 - | Armáda ČR

Oslava jednoho z nejvýznamnějších vojenských svátků byla letos oproti předchozím rokům
výjimečná. Národní památník Vítkov, který byl vybudován právě na počest čs. legionářů,
totiž tento měsíc přešel pod správu resortu Ministerstva obrany. Při slavnostních
nástupech jsou zde vojáci tedy už „doma“.

Prezident republiky Petr Pavel v proslovu připomněl, že dnešní svátek je také připomínkou milníku
československé státnosti. Podle jeho slov je nutné zdůrazňovat všechny okamžiky v historii, na které
lze být hrdý, protože tvoří naše kořeny. Armáda podle Petra Pavla ukazuje ve světě profesionalitu,
odhodlání i víru v hodnoty spojenectví. Bezpečnost a obrana ale není jen věcí mužů a žen v uniformě,
ale celého státu a společnosti.

„Budování odolnosti, schopnosti překonávat krize a potíže je něco, čemu bychom měli věnovat
neustále pozornost," dodal Pavel.

Obrana země se konečně stala prioritou

Podle ministryně obrany je nejvýznamnějším úkolem ministerstva obrany a armády modernizace a
zajištění stabilního financování.

„Nejde jen o to, že 2 % HDP na obranu jsou aliančním závazkem. Naše obrana tím získává peníze,
které měla mít už dávno a které jí, nebo vlastně sami sobě, dlužíme,“ zdůraznila Jana Černochová.

Daří se také v oblasti modernizace. Smlouva na nová bojová vozidla pěchoty CV90 byla podepsána v
květnu 2023, projekt úspěšně běží a první vozidla armáda dostane v roce 2026. „V těchto dnech jsme
udělali zásadní krok k tomu, aby naši tankisté měli ve výzbroji nejmodernější verzi tanku Leopard
2A8. Přistoupili jsme formálně k dohodě o jejich společném pořízení spolu se SRN a dalšími
zeměmi,“ upřesnila ministryně. Dohromady by tak tankisté měli mít ve výzbroji až 122 kusů bojových
tanků typů 2A4 a 2A8. Další klíčovým milníkem v modernizaci je pak samozřejmě podpis smlouvy s
USA na letouny 5. generace F-35. „Činíme všechny kroky pro to, aby mohly v ČR přistát v roce
2031,“ sdělila a vyzdvihla důležitost práce vojákyň a vojáků a dalších pracovníků resortu
Ministerstva obrany na těchto projektech.

K momentu, kdy před více než stoletím šest tisíc čs. dobrovolníků složilo v Darney vojenskou přísahu
a věrnost samostatnému státu Čechů a Slováků, se v proslovu vrátil také náčelník generálního štábu
AČR. „Tím, že stavíme na tradici a hodnotách bojovníků od Zborova, Terronu a Doss Alta, posilujeme
naši historickou paměť a národní hrdost. Tyto kořeny tvoří pevný morální základ naší služby, na
kterém dnes můžeme stavět,“ uvedl generálporučík Karel Řehka.

Dnešní armáda je podle něj už 25 let hrdou součástí největší obranné aliance na světě, armády, jež
čítá tři a půl milionu vojáků připravených bránit hranice NATO a jeho obyvatele. „Česká armáda je
moderní, sebevědomá a připravena bez zbytku plnit úkoly, které dostane,“ prohlásil Řehka. Také on
zdůraznil význam mužů a žen v uniformě: „Lidé jsou to nejdůležitější. Modernizace, technika není k
ničemu, pokud za ní nejsou spolehliví, oddaní a připravení profesionální vojáci jako jste vy.“



Uctění památky padlých, předání resortních vyznamenání

Součástí slavnostního ceremoniálu bylo položení společného věnce k Národnímu památníku. Minutou
ticha pak přítomní uctili památku vojáků, kteří položili život při obraně vlasti.

Na závěr ceremoniálu pak vybraní vojáci převzali resortní vyznamenání. Záslužným křížem I. stupně
ministryně obrany ocenila prapor zabezpečení Velitelství výcviku – Vojenské akademie Vyškov, stejné
vyznamenání I. až III. stupně obdrželo bezmála 20 vojáků, mimo jiné za vynikající plnění služebních
povinností či za záchranu lidských životů, statečnost a odvahu. Další vojáci pak převzali čestné
odznaky Armády ČR Za zásluhy I. až III. stupně a medaile Za službu v aktivní záloze. Mezi oceněnými
byla například brigádní generálka Zuzana Kročová, rektorka-velitelka Univerzity obrany v Brně či
brigádní generál Rudolf Straka, velitel 22. základny vrtulníkového letectva.
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